

林峰海在蒙阴县调研时强调坚持生态富民强化产业支撑

走出一条“绿富美”特色发展之路

本报5月5日讯 5日下午,市委书记、市人大常委会主任林峰海在蒙阴县调研时强调,要坚持生态富民,强化产业支撑,全力以赴抓好“三引一促”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生,不断增强转型发展的动力,让生态持续改善,经济持续发展、群众持续增收,在全市走出一条“绿、富、美”特色发展之路。

生态是蒙阴县的特色资源和后发优势。林峰海首先来到云蒙湖生态区,一路颠簸前行,一

路详察细看,实地了解青山埠拦河闸除险加固工程、环湖生态隔离堤工程、停车环湖驿站等项目建设情况,认真听取云蒙湖生态环境保护工作介绍,现场解决有关问题。他指出,要加快建设进度,通过实施一批环保项目建设,提高水源地安全防护水平。旅游产业兼具生态和经济功能,只有让群众在产业发展中得到实惠,才能调动他们参与生态保护的积极性。要以云蒙湖生态治理为契机,找准保护环境、开发资源、造福群众的结合点,规划

好、开发好绿色、生态、龙头的旅游项目,努力打造成为“世外桃源”,形成富民强县的特色产业。

促进城乡繁荣需要产业支撑。问经营、看生产、鼓斗志,林峰海先后察看了临工蒙阴工业园的山东重特机械有限公司、山东华伟重工机械有限公司。他强调,蒙阴县作为生态县和临沂水源地,不是不能发展,不能因强调保护生态环境而慢发展,关键是发展什么、如何发展。要坚持生态富民,强化产业支撑,全力以赴抓好“三引一促”,进一步优

化环境,搭建平台,提升服务,加快实施一批高端高质高效项目建设,大力推动创新创业,不断提升县域经济发展水平。

发展最终要体现在人民群众生活水平提高上。在库区村东汶村,林峰海走进便民服务中心、党员教育室,通过与村“两委”班子成员坦诚交流、现场查阅档案,详细了解经济发展和班子建设、党员队伍建设、乡村治理体系建设等开展情况。他反复强调,库区村为全市人民喝上干净的饮用水做出了

巨大的奉献和牺牲,让库区村尽快富起来、美起来,既是发展的需要,也是对历史负责。加快库区村发展,要靠班子、靠干部、靠实干,充分发挥好基层党组织和党员作用,把移民搬迁与城镇化结合起来,大力发展旅游文化、休闲体育等生态产业,走出一条绿色崛起的致富之路。

市委常委、秘书长李沂明参加调研。

(朱鹏 张圣虎 李朋)

张术平在市政府防汛抗旱指挥部成员(扩大)会议上强调

居安思危 未雨绸缪 确保打好打赢抗旱防汛硬仗

本报5月5日讯 5日上午,在收听收看了省防汛抗旱总指挥部成员(扩大)视频会议后,市委副书记、市长张术平在市政府防汛抗旱指挥部成员(扩大)会议上强调,要坚持居安思危、未雨绸缪,及早进入战备状态,牢牢把握防灾减灾主动权,确保打好今年抗旱防汛这场硬仗。

张术平指出,今年临沂市防汛抗旱面临许多新情况、新问题,工作中还存在一些薄弱环节。各级各部门要充分认识防汛抗旱形势的严峻性,及早

做好相关准备,确保实现大洪无大灾、小洪不成灾,最大限度地减少灾害损失。隐患排查整改要到位。要围绕“安全度汛”这个中心,开展一次拉网式防汛安全隐患检查,切实做到全覆盖、无缝隙;抓好问题整改,采取应急度汛措施,绝不允许带险迎汛;完善防汛预案,为确保河库安澜、丰枯互济提供有力技术支撑。重点部位防控要到位。要抓好水库防汛、河道防汛、城市防汛和工矿企业防汛,确保群众生命财产安全。

张术平强调,防灾能力建设要到位。要加强队伍建设,按照“专群结合、以专为主、军民联防、携手共建”的原则,做到组织、人员、任务和措施“四落实”,确保一旦发生险情能够快速反应、及时果断处置;备足备齐物料,确保关键时刻拿得出、运得到、用得上;搞好预报预警,为抢险救灾争取主动;强化统筹调度,最大程度发挥工程防灾减灾效益。抗旱准备工作要到位。坚持防汛抗旱两手抓,做到有汛防汛、有旱抗旱,加强

饮用水源地保护,保证人畜饮用水安全。责任落实要到位。要切实将防汛抗旱行政首长负责制、部门责任制和岗位责任制,贯穿到各环节和防汛抗洪全过程,形成严密的责任体系。执行纪律要到位。加强值班备勤,强化责任追究,对工作不到位、组织不得力、不服从指挥调度和失职渎职,造成重大损失的,要依法依纪严肃追究责任。

市委常委、副市长尹长友主持会议。

(王永超)

蒙阴县垛庄镇码泉村“第一书记”张进兴:

放电影学技术,让村民得实惠

青岛科技大学选派到蒙阴县垛庄镇码泉村的“第一书记”张进兴,靠着一台笔记本、一部投影仪,用放电影的方式,打开了工作局面,也走进了乡亲们的心里,更带领乡亲们走出了一条致富路,被群众亲切地称为“电影书记”。



“脚下不沾泥
无法接地气”

走进码泉村,满山遍野的桃树,家家户户忙着管护桃园。“我种4亩多,一年一亩地多收入五六千块钱哩。”村民魏善喜在桃园锄草。村民尤庆起也在“第一书记”张进兴的鼓动下改造了7亩多桃园。“一周放一回电影,种桃技术、市场信息什么的都放,给大伙帮了不少忙。”

尤庆起说。

2014年3月,张进兴被选派到码泉村担任第一书记,长期在高校工作的他对基层了解甚少。张进兴说:“第一次到村里去,忘了把皮鞋换下,老百姓打量了一下我的鞋,打了个招呼就走了。后来我才明白,‘脚下不沾泥,无法接地气’。”

心的。

蜜桃种植是码泉村的主要经济来源,但由于品种老化、技术落后等原因,果品质量和效益大不如前,村民收入一直提不上来。改良品种、调整种植结构成为他们最迫切的需求。

张进兴回去便开始找资料,请专家授课,好让自己当个

后来,经过走访他发现,村里大部分年轻人都外出打工了,剩下的老人都以种田为主,与外界联系较少,文化生活也很单调。“小时候看电影,广场上满满当当的,我就想,能不能用这种文化生活把大家聚集起来增进了解。”张进兴萌生了放电影的办法。

明白人。“张书记跟我们一起学,最后我们就发现,泰安有一种蜜桃新品种,很适合我们这里的气候和土地状况。”村支部书记魏恒德说,在张进兴的带领下,大家伙从泰安带回了新品种。目前,这一品种已在码泉村成功种植、改良嫁接了150亩。

放电影聚人气
想百姓所想

张进兴先从学校借来了投影仪,又买了音响,利用业余时间为村民放起了电影。为了聚人气,一开始只是放戏曲、动画片,把老人小孩吸引来聊天。后来,有不少年轻人主动过来求教一些蜜桃市场方面信息。后来,被问的次数多了,他意识到,原来这些问题才是大家伙儿更关

目前,张进兴已经为村民放了70多场电影,到村里五保户、行动不便的老人及小学生家里放电影30多场次,大家伙都亲切地叫他“电影书记”。

通过放电影,村干部与群众之间的沟通多了,大家参与集体活动的热情也提高了,张进兴又开始琢磨着,利用放电影的机会,部署村

里一些工作。一年多来,他带领村民先后完成了2个自然村3公里水泥路、石马庄村小学改造及一批水利设施等民生项目,让广大村民得到了实惠。

“大家伙都佩服他,说什么都愿意听,这样的干部俺们当然喜欢,而且希望越多越好!”村民贾光莲说。

山东煤炭技师学院协办:

寻找百名贫困学子
(限初中及以上学历)
爱心助学专业
免收一切费用
电话:2923866

100多场电影
放出了威信

愿干事儿、会干事儿、能干事儿,这回大伙对张进兴真是刮目相看了。张进兴不再是“城里干部”,他的宿舍也经常“高朋满座”。

“每周一到放电影的时间,村里的小广场上就挤得满满当当,乡亲们都喜欢来这里上课、学学技术”。村民魏善凯说。